
 

 

N. 45 Reg. Del.  

  
 

COMUNE DI VALVASONE ARZENE 
Provincia di Pordenone 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 
 

O G G E T T O  

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL'ESERCIZIO  FINANZIARIO 2017-2019 - 
IMMEDIATA ESEGUIBILITA'  
 
 

L'anno  duemiladiciassette  il giorno  due  del mese di ottobre  alle ore 
22:05, nella sala comunale, in seguito a convocazione disposta con invito 
scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli Consiglieri si è riunito il 
Consiglio Comunale in sessione Straord.urgenza , seduta Pubblica  - di 
Prima  convocazione. 
 

Fatto l'appello nominale risultano: 
 

AVOLEDO Fulvio Presente  
AVOLEDO Tiziano Presente 
BELLONE Massimiliano Presente  
BIANCHET Mirco Presente 
BIASUTTO Oriano Presente  
BONO Sandra Presente 
BORTOLUSSI Annibale Presente  
CHERUBIN Maurizio Presente 
FABRIS Marco Presente  
FORTE Luisa Presente 
GRI Fabio Assente  
MANIAGO Daniela Presente 
MAURMAIR Markus Presente  
MENINI Umberto Presente 
RAFFIN Lucia Maria Presente  
SBRISSA Cristina Presente 
ZILLI Daniele Presente  
  
 Presenti n.   16 - Assenti n.    1 
 

Partecipano alla seduta, in qualità di Assessori esterni: 

 (Assente/Presente) 

BOTTACIN Donatella P 

Partecipa il Segretario Comunale Signor Milan Elisabetta. 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il sig. 
MAURMAIR Markus nella sua qualità di Sindaco e previa nomina degli 
scrutatori, espone gli oggetti iscritti  all'ordine del giorno e su questi il 
Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 

 
Parere di regolarità tecnica 
Favorevole 
 
 

 
Il Responsabile del servizio 

F.to Leschiutta Paola 
 
 
 
Parere di regolarità contabile 
Favorevole 
 
 
 
Il Responsabile del servizio 

F.to Leschiutta Paola 
 
 
 

CCOOPPIIAA  
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OGGETTO: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL'ESERCIZIO 
FINANZIARIO 2017-2019 - IMMEDIATA ESEGUIBILITA' 

 
 

IL SINDACO 
 
 

Cede la parola all’assessore Fulvio Avoledo. 
 
L’Assessore fa presente che la variazione è legata sia al trasferimento di fondi 

dall’UTI, sia all’applicazione di parte dell’avanzo; poi illustra in dettaglio le voci di spesa, 
tra le quali si riporta a titolo esemplificativo: attrezzature per l’allestimento di sala Roma e 
attrezzature per l’allestimento della palestra della scuola media; interventi di 
riqualificazione del parco La Fiorita; attrezzature per implementare la videosorveglianza da 
collocare a San Lorenzo; informa che è stata presentata domanda e si è ottenuto il 
finanziamento per 4 progetti di pubblica utilità della durata di otto mesi; poi ricorda tra le 
opere pubbliche il finanziamento delle spese per la progettazione del 5° lotto del 
polifunzionale; in merito alla spesa, precisa che è stata effettuata la ricognizione dei singoli 
capitoli con lo spostamento delle economie di spesa in capitoli ove vi era carenza anche 
per poche centinaia di euro; a tal proposito, fa presente che, a causa dell’eliminazione dei 
voucher, non è stato possibile erogare tutte le borse lavoro come negli anni precedenti, 
ma in misura molto inferiore. Descrive gli interventi da effettuarsi nelle scuole. Sottolinea 
che è stato implementato il capitolo per la custodia dei cani per nuove necessità. Precisa 
che è stato finanziato il capitolo per la sicurezza stradale sia per il rifacimento dei manti in 
talune viabilità, sia per la segnaletica. 
 

Al termine, il consigliere Daniela Maniago chiede notizie rispetto a quali iniziative 
l’Amministrazione intende intraprendere, con il contributo della Regione, contro la violenza 
sulle donne, in particolare chiede se l’Amministrazione sia collegata a una Onlus o si 
attiverà autonomamente. 
 

Il Vicesindaco Maria Lucia Raffin ricorda che annualmente viene presentata la 
domanda di contributo in Regione per iniziative contro la violenza sulle donne e che le 
attività vengono fatte con l’associazione Voce Donna; precisa che, anche per l’anno in 
corso, è previsto un progetto che prevede l’organizzazione di incontri con la cittadinanza e 
che sarà presentato il libro scritto da una donna. Fa presente anche che è intenzione 
dell’Amministrazione entrare a far parte di una rete che è già attiva nel pordenonese, per 
organizzare una settimana di iniziative sul territorio. Riferisce, poi, che è stata firmata la 
“Carta di Pordenone” con la quale tutte le strutture, dalle pari opportunità ai giornalisti, si 
impegnano a presentare articoli sui giornali e sui media in modo adeguato. 
 

Il consigliere Daniela Maniago chiede qual è il motivo della maggiore spesa per le 
utenze del Comune. 

 
L’assessore Avoledo spiega che la maggiore spesa è legata in parte agli aumenti 

tariffari. 
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Il consigliere Daniela Maniago chiede chiarimenti rispetto alla voce di 28.000 euro in 

conto capitale oggetto di variazione. 
 
L’assessore Avoledo risponde che vi è stato il ribasso d’asta per i lavori della 

pavimentazione in parquet nella palestra e che l’importo oggetto di ribasso è stato detratto 
dall’opera e utilizzato per un altro intervento, senza tenere conto che il ribasso è 
disponibile solo dopo la fine dell’opera stessa, per questa ragione sono stati individuati altri 
fondi per coprire le voci di spesa, riducendo l’avanzo applicato poiché non vi sono 
sufficienti spazi finanziari. 
 

Il consigliere Zilli evidenzia che si sta facendo la nuova rete informatica nella sede 
municipale di Valvasone, per la spesa di 6.000 euro che si aggiungono alla spesa 
sostenuta per la sede di municipale e ne sottolinea l’onerosità. 

 
Il Sindaco risponde che a Valvasone non si interviene sulla rete, ma che i fondi 

sono previsti per implementare i programmi informatici e per adeguare i personal 
computer con dei nuovi dischi fissi. 
 

Il consigliere Zilli chiede chiarimenti sulla spesa per i progetti di pubblica utilità, 
evidenziando che il Comune dovrebbe intervenire con una propria quota di partecipazione, 
ad esempio, visite mediche, ecc., mentre non è chiaro dal documento contabile. 

 
L’assessore Avoledo Fulvio risponde che la Regione finanzia integralmente il 

progetto e che eventuali spese per le visite mediche, corsi di sicurezza e per accessori 
sono in altri capitoli che riguardano il personale. 

 
Il vicesindaco Maria Lucia Raffin descrive i progetti per gli LPU che fanno 

riferimento ad attività di sorveglianza nelle scuole. 
 

Il consigliere Zilli evidenzia che i lavori di sistemazione del parquet nella palestra 
porteranno disagi alle associazioni. 
 

L’assessore Avoledo risponde che i lavori dovrebbero iniziare con le vacanze 
natalizie e concludersi per la metà di gennaio e che le associazioni sono state avvisate per 
tempo. 
 

Il consigliere Cristina Sbrissa chiede chiarimenti in merito alla voce di spesa per 
attrezzature e per le manutenzioni per la scuola media. 
 

L’assessore Avoledo elenca le attrezzature per la palestra che saranno acquistate e 
gli interventi di manutenzione per le pensiline. 
 

Il consigliere Cristina Sbrissa evidenzia che sono stati fatti lavori all’interno della 
scuola media per ricavare da uno sgabuzzino una classe dato che sono stati trasferiti 
temporaneamente gli alunni della scuola elementare. 
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L’assessore Donatella Bottacin afferma di non averne avuto notizia e si impegna a 

verificare. 
 
Il consigliere Luisa Forte chiede chiarimenti in merito alla riduzione della spesa per 

gli automezzi. 
 

L’assessore Avoledo Fulvio risponde che sono in fase di dismissione alcuni 
automezzi e questo porterà a un risparmio. 
 

Il Sindaco chiede all’assessore Annibale Bortolussi di elencare gli automezzi che 
sono oggetto di alienazione. 

 
L’assessore Bortolussi comunica che sono oggetto di alienazione l’auto FIAT Brava, 

l’auto FIAT Tipo, un furgoncino, un camioncino con cesta, un altro camioncino e uno dei 
due pulmini per trasporto anziani. 

 
Il consigliere Luisa Forte rileva le differenze relative all’imposta IMU tra Valvasone e 

Arzene dovute alle diverse classificazioni delle aree in relazione al piano regolatore e 
sollecita l’approvazione di un nuovo piano regolatore che possa dare uniformità ai valori 
delle aree. 

 
Il Sindaco risponde che è stato fatto l’avviso per la manifestazione d’interesse per 

l’incarico di progettazione del nuovo Piano Regolatore Comunale e la rivalutazione delle 
aree è legata all’approvazione del nuovo strumento urbanistico. 
 

L’assessore Avoledo Fulvio evidenzia che la base imponibile per le aliquote IMU è 
un valore presunto individuato dall’ufficio. I proprietari possono sempre presentare una 
perizia di stima che attribuisca un diverso valore se ritengono quello applicato non 
corretto. 

 
Il consigliere Umberto Menini si allontana brevemente, alle ore 22.40 e non 

partecipa alla votazione, poi rientra prima del punto successivo (presenti n. 15). 
 

Terminata la discussione, il Sindaco pone ai voti. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 Premesso che dal 01.01.2015 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di 
cui al D.Lgs. 23 giugno 2011 n. 118, integrato e modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2014 n. 
126; 
 

VISTO che con delibera consiliare n. 12 del 31.03.2017, è stato approvato il 
Bilancio di Previsione 2017-2019; 
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RICHIAMATO il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2017-2019 
approvato con deliberazione consiliare n. 11 del 31.03.2017; 

 
VISTO che con delibera consiliare n. 19 del 10 maggio 2017, immediatamente 

eseguibile, è stato approvato il rendiconto al bilancio per l’anno 2017 determinando un 
risultato di amministrazione al 31.12.2016 complessivo pari a € 2.847.353,86; 
  
 RILEVATO che i Responsabili di Servizio, insieme al servizio finanziario, hanno 
rilevato la necessità di apportare variazioni alle dotazioni assegnate a seguito di: 

- accertamento maggiori/minori entrate; 
- rilevazione di economie di spesa; 
- modifica delle dotazione di alcuni interventi di spesa al fine di garantire il normale 

funzionamento dei servizi comunali; 
- Realizzazione nuove opere pubbliche  

 
così come riepilogate negli allegati A), B)  
 
 VISTO il prospetto del pareggio di bilancio da cui si evince il rispetto dei vincoli di 
finanza pubblica di cui all’articolo 1 comma 712 della Legge di stabilità 2017 ed ivi allegato 
sotto la lettera C) quale documento obbligatorio al bilancio di previsione 2017-2019 ed alla 
presente variazione; 
 
 RITENUTO di procedere alle variazioni riportate nell’ allegato B) alla presente; 
 

ATTESO che alla data odierna non sussistono debiti fuori bilancio; 
 

PRESO ATTO inoltre di non essere in una delle situazioni previste dagli artt. 195 e 
222 del TUEL in quanto non sono in corso né anticipazioni di tesoreria né utilizzo di 
entrate a destinazione vincolata e pertanto ricorrono i presupposti per l’applicazione 
dell’avanzo di amministrazione disponibile; 
 
 Visto il vigente Regolamento di Contabilità; 
 
 Visti gli artt. 175 e 187 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
 
 Visto il parere favorevole espresso in data 29.09.2017 dall’Organo di Revisione, ai 
sensi dell’art. 239 comma 1° lettera b) – allegato E); 
 

VISTO il D. Lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii.; 
 

 ACQUISITI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 
267; 
 
 Con la seguente votazione espressa in modo palese; 
 
PRESENTI:  n. 15 
FAVOREVOLI: n. 10 
ASTENUTI:   n.  -- 
CONTRARI:  n.   5 (Cherubin, Forte, Maniago, Sbrissa e Zilli) 
 
 

D E L I B E R A 
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1. Di disporre, per le motivazione riportate in premessa, le variazioni di competenza del 

bilancio di previsione 2017 - 2019 compiutamente indicate negli allegati (allegati A-B) al 
presente atto per farne parte integrante e contestuale. 
 

2. Di approvare il prospetto del pareggio di bilancio per la verifica del rispetto dei vincoli di 
finanza pubblica di cui alla Legge 243/2012 allegato sotto la lettera C) quale documento 
obbligatorio al bilancio di previsione 2017-2019 ed alla presente variazione, così come 
integrato con delibera di Giunta Comunale n. 49 del 10 aprile 2017 a seguito delle 
variazioni intervenute per l’inserimento del Fondo Pluriennale Vincolato e successive 
variazioni. 

 
3. Di dare atto della mancata segnalazione, da parte dei Responsabili di Servizio, 

dell’esistenza di debiti fuori bilancio. 
 
4. Di dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio come da allegato prospetto 

D). 
 
5. Di dare atto altresì che non sono in corso né anticipazioni di tesoreria né utilizzo di 

entrate a destinazione vincolata. 
 
6. Di pubblicare nel sito istituzionale del Comune “sezione trasparenza” ai sensi di quanto 

previsto dal D. Lgs. n. 33/2013, il presente atto. 
 
7. Ravvisata, altresì, l’urgenza a provvedere, di dichiarare, con successiva e separata 

votazione espressa nelle forme di legge, con il seguente risultato: 
PRESENTI: n. 15 
FAVOREVOLI: n. 10 
ASTENUTI:  n.  -- 
CONTRARI: n.   5 (Cherubin, Forte, Maniago, Sbrissa e Zilli) 
il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.1, comma 19, della L.R. 
21/2003 come sostituito dall’art.17, comma 12 della L.R.17/2004. 



 

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 45 del 02-10-2017 Comune di Valvasone Arzene Pag. 7 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to MAURMAIR Markus F.to Milan Elisabetta 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 Si certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all'albo pretorio per 15 

giorni consecutivi dal 06-10-2017 al 21-10-2017 inclusi, ai sensi delle disposizioni regionali vigenti. 

 
 Valvasone Arzene, 06-10-2017 
 
 
 L'IMPIEGATO RESPONSABILE 
 F.to Aderenti Tiziana 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
 Si certifica che la suestesa deliberazione, è divenuta esecutiva, ai sensi dell'art. 1, co. 19 

della L.R. 21/2003, in data                 02-10-2017: 

 perchè dichiarata immediatamente eseguibile; 

 
 Valvasone Arzene, 06-10-2017 
 
 IL RESPONSABILE 
 SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE 
 F.to Milan Elisabetta 
 
 
Copia conforme all'originale ad uso amministrativo. 
 
 
 L'IMPIEGATO RESPONSABILE 
 Aderenti Tiziana 
 


